
Membros Presentes:

• Procurador Legislative Antonio Luicci de Gonzaga Morais Soares

I- relatOrio

Data: 18 de Mar^o de 2026
Horario de Inicio: 11 h26 min
Horario de Encerramento: 1 Ih 31min
Local: Reuniao no plenario da camara municipal.

Aos dezoito dias do mes de Mar^o do ano de dois mil e vinte e seis, as 11 h26 min, foi 

aberta a reuniao da Comissao de Constitui^ao e Justi^a (CCJ) da Camara Municipal de 

Sao Luis Gonzaga do Maranhao, sendo encerrado llhSlmin sob a presidencia do Sr. 

Francisco Eraldo Silva de Oliveira e dos membros presentes Antonia Hermenegilda 

Canute e Rafael Luna Dantas da Silva.

Passou-se ao ponto unico da pauta: Projeto de Lei n° 001/2026, que altera o dispositive 

da Lei Municipal n°582/2022, para amplia^ao quantitativa de vagas do cargo de 

Assessores Parlamentares.

Reuniram-se os membros da Comissao de Constitui^ao e Justi?a da Camara Municipal 
de Sao Luis Gonzaga do Maranhao/MA, com a presen^a do Vereador presidente

Francisco Eraldo Silva de Oliveira (PT), da Vereadora Relatora Antonia
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II - FUNDAMENTACAO

Hermenegilda Canuto (PSB), do Vereador Membro Rafael Luna Dantas da Silva 

(REP), para analise do Projeto de Lei n° 001/2026.

Consta da justificativa apresentada pela Mesa Diretora que a proposta busca assegurar 

maior eficiencia administrativa, fortalecer a atua?ao institucional do Legislativo e garantir 

melhores condi^oes de suporte tecnico e operacional as atividades parlamentares.

No que conceme a constitucionalidade, legalidade e juridicidade da materia, verifica-se 

que o Projeto de Lei encontra amparo na competencia legislativa municipal, conforme 

previsto no artigo 30, inciso I, da Constitui<?ao Federal, que assegura aos Municipios 

legislar sobre assuntos de interesse local.

Observa-se, ainda, que o projeto respeita os parametros legais e administrativos vigentes, 

nao havendo vicios formais ou materials que impe^am sua tramita^ao e aprova^ao.
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Ademais, a organizasao administrativa interna do Poder Legislativo Municipal insere-se 

no ambito de sua autonomia, respeitados os principios constitucionais da legalidade, 

moralidade, eficiencia e impessoalidade, nos termos do artigo 37 da Constitui^ao Federal.
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A proposta apresenta justificativa plausivel quanto a necessidade de cria^ao e adequa^ao 

dos cargos, considerando o aumento das demandas administrativas e legislativas, bem 

como a necessidade de melhor estrutura^ao dos servi^os prestados pela Camara 

Municipal.

A proposi^ao legislativa dispoe sobre altera^ao da Lei Municipal n° 582/2022, com o 

objetivo de adequar a estrutura administrativa da Camara Municipal, especialmente no 

que tange a criagao e organizasao de cargos, visando atender as demandas institucionais 

e aprimorar o funcionamento do Poder Legislativo.



Ill - ANALISE DA NECESSIDADE DOS CARGOS

IV - CONCLUSAO

oscom a

A cria^ao e reorganiza^ao dos cargos previstos no projeto mostram-se necessarias para o 

regular funcionamento das atividades legislativas, administrativas e de assessoramento 

parlamentar.

Ressalta-se que a estrutura organizacional proposta esta alinhada com os principios da 

administra^ao publica e atende as demandas contemporaneas de gestao legislativa.
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Francisco Eraldo Silva de Oliveira - PT 
Presidente da Comissao

Rafael i2iina Dantas dq^Sflva - Republicanos 
Vereador Membro

A medida visa proporcionar maior eficiencia na execu^ao dos servi^os publicos internos, 

garantindo suporte adequado aos vereadores e a Mesa Diretora, alem de contribuir para a 

melhoria da presta^ao dos servi^os a popula^ao.

Diante do exposto, esta Comissao de Constitui^ao e Justi^a, no uso de suas atribui^oes 

regimentais, manifesta-se, com a aprova^ao de todos os membros, 

FAVORAVELMENTE a aprova^ao do Projeto de Lei n° 001/2026, por entender que a 

materia e constitucional, legal, juridicamente adequada e atende ao interesse publico.

Antonia Hermenegild  ̂Canuto - PSB 
Vereadora Relatora

C rd, 
Antonio Luicci de Gonzaga Morais Soares 

Procurador


